



## ГОРОД СОПОТ

Сопот находится всего в 5 км. от г. Карлово, в около 130 км. от Софии и в 64 км. от г. Пловдив. Город расположен в северной части Карловской котловины, в подножии центральной части гор Стара-планина.

Сопот – старинное болгарское поселение, основанное в XIV веке. В 2 км. северо-западнее Сопота возвышаются крепостные стены средневековой болгарской крепости «Аневско кале» – части средневекового города Копсис, процветавшего в XIII-XIV веках.

Сопот был одним из центров болгарского Возрождения. Промысел населения был связан, главным образом, с ремесленничеством – продажей шерсти, изготовлением пряжи, ткачеством, производством грубой шерстяной ткани абы, портняжничеством, мукомольным производством и др. Здесь была обнаружена первая на Балканском полуострове стекольная фабрика. Очень хорошо было развито и производство роз.

Сопот был одним из центров национально-освободительной борьбы. Здесь родился и сформировался как личность патриарх болгарской литературы – писатель Иван Вазов (1850 г. – 1921 г.).

Родной дом великого болгарского писателя Ивана Вазова находится в центре города Сопот, на ул. Васи́ла Левского, № 1.



Он входит в число национальных туристических объектов. Дом построен в XVIII веке дедом писателя, но оригинальное здание сгорело при пожаре в июле 1877 г. в ходе Русско-турецкой освободительной войны (1877 г. – 1878 г.). В 1920 г. было принято решение о восстановлении его родного дома и основании в нем музея. Директор Софийского этнографического музея сделал почти аутентичную реконструкцию дома, основываясь на воспоминаниях братьев и сестры Вазова, а также на некоторых его произведениях и, прежде всего, на романе «Под игом», повести «Наша родня» и некоторых рассказах. Музей был открыт 6 июня 1935 г. В музее хранится много личных вещей писателя и его семьи, среди которых домотканые одеяла и ковры, изготовленные матерью Вазова – Сыбой Вазовой.

Во дворе расположены несколько зданий, где размещены разные экспозиции. В одной из комнат организована реконструкция с манекенами цирюльни Хаджи Ахила из одноименного рассказа Вазова. Через двор, вымощенный булыжником, который украшают кусты самшита и цветы, протекает ручей, что очень характерно для сопотских улиц и дворов. Небольшие ворота ведут в соседний двор, где находится и экспозиционный зал, посвященный жизненному и творческому пути писателя.



Другие интересные здания в Сопоте периода Возрождения (XVIII – XIX вв.) – Дома Фратева, Шошева, Быдината, Дома Хаджи-Манчова и Тумбалиева.



предлагается питание и размещение, но поляна перед ним, известная как Монастырская поляна, часто становится местом проведения народных фестивалей и традиционных событий. Там в середине февраля проходит традиционный сопотский фестиваль «Согреем сердца вином и любовью», которым отмечается день виноградарей «Трифон-Зарезан».

Сопот – город с богатыми культурными традициями – ежегодно здесь проходят концерты, чествования и выставки, такие как Вазовские праздники, чья кульминация приходится на 9 июля – день рождения поэта.



турбаз, к которым ведут маркированные маршруты. Одна из них – база «Незабравка» (в 3 часах ходьбы). С нее начинаются разнообразные туристские маршруты. Можно направиться к горной вершине Левски (2 часа ходьбы), турбазе «Амбарица» (3 часа) и базе «Дерменка» (3 часа).

Размещение в Сопоте предлагается – отели, гостевые дома, турбазы и т.д. Заведения для питания и развлечения предлагают яства, приготовленные по традиционным местным рецептам.

Другая достопримечательность города – Девическое подворье «Введение Богородицы», которое находится в центральной части Сопота. В нескольких метрах от подворья находится церковь Святых Петра и Павла, впечатляющая своей оригинальной архитектурой – дело мастеров из Брацигово 1846 года.

В около километре от города, в подножии горы, находится сопотский монастырь Святого Спаса. Он основан в XIII в. и все еще является действующим. Там не



Город предлагает много возможностей для туризма. Он привлекает большое число болгар и иностранцев своим сохранившимся обликом периода Возрождения, традициями и культурой. Благодаря красивой природе, город и окрестности привлекают все больше любителей парапланеризма и езды на горных велосипедах. Ежегодно в Сопоте проходят республиканские и международные соревнования по парапланеризму со множеством дисциплин.

В окрестностях Сопота есть много

<https://visitbulgaria.com/>